

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Год издания 3-й

понеделник

15

МАРТА

1937 г.

№ 19 (143)

Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.

Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

(Из резолюции Пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. Жданова)

Информационное сообщение об очередном пленуме ЦК ВКП(б)

На днях закончился Пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о задачах партийных организаций в связи с предстоящими выборами Верховного Совета СССР на основе новой Конституции. Пленум принял соответствующую резолюцию, публикуемую ниже.

Пленум обсудил далее вопросы хозяйственного и партийного строительства и принял соответствующие практические решения.

Пленум рассмотрел также вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б).

Подготовка партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы

Резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. ЖДАНОВА, принятая 27 февраля 1937 года.

Введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны. Существование этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в Советы равными, многостепенными—прямыми, открытыми—закрытыми.

Если до введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культа, бывших белогвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общественным трудом, то новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись неравными, так как существовали разные нормы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы средних и высших органов советской власти были многостепенными, то теперь, по новой Конституции, выборы во все советы от сельских и городских вплоть до Верховного Совета будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по отдельным кандидатурам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец, Конституцией вводится всенародный опрос (референдум).

Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс.

Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах высших органов страны.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству?

Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полной и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя этого сказать с полной уверенностью.

Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного централизма.

Каковы эти нарушения?

Выборность партийных органов, установленная уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парторганов парторганизациями не соблюдаются. Широкое распространение получила ни чем не оправдываемая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, горкомов, крайкомов, обкомов, ЦК нацкомпартий.

Установленный уставом партии порядок утверждения высших партийными органами секретарей парткомитетов в ряде парторганизаций фактически превращен в назначение. Утверждение секретарей парткомов нередко происходит до избрания их в мест-

ных парторганизациях, а это на практике приводит к тому, что местные парторганизации не имеют возможности обсудить кандидатуру рекомендуемого работника.

Утверждение на выборных должностях и снятие с работы часто происходит в порядке опр. сных решений парторганов и без рекомендации и вых работников пленуму партийного комитета, а также без выяснения парторганизациями мотивов снятия того или иного партийного руководителя.

Что касается выборов парторганов, то все еще существует практика, в силу которой обсуждение списков кандидатов происходит лишь на предварительных совещаниях, советах старейшин, собраниях делегаций, причем, как правило, прения по кандидатурам на самых пленумах и конференциях не открываются, голосование производится списком, а не персонально, и, таким образом, выборная процедура превращается в простую формальность.

Все эти факты нарушения основ демократического централизма наносят партии вред, так как они тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганов и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами.

Яркими примерами такой практики являются вскрытые ЦК ВКП(б) за последнее время факты вопиющей запущенности партийно-политической работы в Азово-Черноморском крайкоме, Киевском обкоме и ЦК БП(б)У и других парторганизациях, выражающиеся в грубых нарушениях устава партии и принципов демократического централизма в смысле отхода от выборности парторганов и введения нетерпимой практики кооптации.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что примеры неправильного руководства, вскрытые в Киевском обкоме и Азово-Черноморском крае, не единичны, а присущи в той или иной мере всем крайвым и областным парторганизациям.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ликвидация этих и подобных им недостатков является тем необходимым условием, без которого не могут быть выполнены новые задачи партии, возникшие в связи с фактом поворота в политической жизни страны, с принятием новой Конституции и с предстоящими выборами высших органов страны на началах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Необходимо, поэтому, перестроить партийную работу на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного централизма, предписываемого уставом партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым осуществить и обязывает все парторганизации провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.
2. Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.
3. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов.
4. Провести во всех парторганизациях выборы парторганов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая крайвыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая.
5. Обязать все парторганизации строго соблюдать в соответствии с уставом партии сроки выборов парторганов: в первичных парторганизациях—1 раз в год, в районных и городских организациях—1 раз в год, в областных, крайвых и республиканских—1 раз в 1½ года.
6. Обеспечить в первичных парторганизациях строгое соблюдение порядка выборов парткомов на общезаводских собраниях, не допуская подмены последних конференциями.
7. Ликвидировать имеющую место в ряде первичных парторганизаций практику фактической отмены общих собраний и подмены общего собрания цеховыми собраниями и конференциями.

Опыт работы лучших ефремовских звеньев сделать достоянием всех колхозных бригад района

Как я работаю

Мне уже 76 лет. В колхоз вступил с момента его организации. Сначала работал сторожем, потом комсомолом и в последнее время инспектором по урожайности. Когда я услышал о ефремовском движении и о высоком урожае, которого добились звено под руководством Ефремова, (Белоглазовский район) меня возмущало. Неужели мы не сможем добиться такого высокого урожая? Можем, только надо потрудиться как следует. Я сразу же вступил в ефремовское звено, которое в нашем колхозе организовал колхозник тов. Сучков. На меня возложили обязанность сбора удобрения и его приготовления. Я уже собрал 3 центнера куриного помета, 6 центнеров золы, вместе со звеном вывезли 100 возов навоза и сложили его в вороха. Я по стариковски весь день на-

хожусь в поле, работаю над тем, чтобы в будущем получить рекордный урожай. Земля у нас хорошая, залежная и я уверен, что 50 центнеров с га дадим обязательно.

Плохо еще то, что наши руководители колхоза халатно относятся к делу ефремовского движения. Я как то обратился к бригадиру Горячкину, чтобы он дал мне лошадь привезти мякнны для поджигания навоза, так он меня обругал и лошади не дал и наша работа сорвалась.

Правлению колхоза нужно идти навстречу развитию ефремовского движения в колхозе, всячески помогать прекрасному начинанию борьбы за высокий урожай — только при этом мы можем добиться хороших результатов.

Член ефремовского звена колхоза „Новая жизнь“ **Лукьянов.**

Белоглазовский район

Звеньевод стахановец Б. К. Кривонос, колхоз „Красный остров“ усиленно готовится к получению высокого урожая, он уже собрал и вывез на свой участок перегноя — 415 возов, золы 155 центнеров, фекалий 25 центнеров и много других местных удобрений. Провел задержание снега, задержав снег на всем участке глубиной более 1-го метра.



На снимке: Вывозка перегноя на поля колхоза „Красный остров“.

Наши конкретные обязательства

9 марта в автогараже Тимкульской транспортной конторы состоялось собрание рабочих, на котором было обсуждено обращение донбасских угольщиков и металлургов о новом орджоникидзненском призыве стахановцев и ударников. В выступлениях стахановцы и ударники автогаража взяли на себя конкретные обязательства по досрочному выполнению производственной программы грузоперевозок и ремонту.

Стахановец тов. Гельман, вставая на орджоникидзненскую вахту, обязался выполнить сменные нормы не ниже 200 проц. Слесарь тов. Костин, рассказывая о стахановском методе работы, взял обязательство давать производительность не ниже 200 проц., а по отдельным агрегатам до 600 проц. Тов. Костин потребовал от администрации автогаража создать все условия в его работе. Бригадир токаря бригады тов. Степанов В.

значист стахановец Зелинский, ш. фер Поньрко обязались сменные нормы выполнять не ниже 200 проц.

Руководители автогаража т. т. Лопатин и Щербинин взяли на себя обязательство создать все необходимые условия в работе стахановцев автогаража, в частности, наладить ежедневный учет выработки каждым рабочим, обеспечить необходимым инструментом. Рабочий тов. Немет обязался улучшить цементацию ведущих шестерен. Он заверил, что его цементированные шестерни будут ходить 10 тыс. километров.

Коллектив автогаража единодушно решил провести с 10 марта по 10 апреля стахановский месячник по переброске грузов на рудники и прииски района. В этот месячник стахановцы и руководители автогаража обязались перевыполнить производственную программу. **К.-В.**

Готовим рекордный урожай

Наша бригада организовалась 25 февраля. На другой день мы осмотрели участок, расположенный недалеко от деревни. Участок хороший, земля залежная и хорошо обработанная, можно надеяться, что 50 центнеров с га будет обязательно, — это можно сказать с речитативом.

За период с 25 февраля мы собрали 5 центнеров золы, 5 центнеров фекалий, 2 центнера куриного помета и вывезли 250 возов навоза, который сложили аккуратно в вороха и часть подожгли. Половина навоза у нас скотского, который извещью не подожжешь. Но мы его поджигаем соломой, потом утрамбовываем и навоз продолжает гореть самостоятельно.

В сборе золы большую помощь нам оказывают школьники. Так, например, ученик Березуцкий Сергей собрал золы 2 центнера, Яковтов Евгений — 1 центнер, кроме того эти ученики обещаются собрать фекалий.

Большим недостатком является то, что в нашем звене не организована агротехучеба. Мы не знаем как правильно сохранять навоз, применять его, как правильно обработать почву и т.д. Агротехническим работникам Варавдатской МТС нужно организовать агротехучебу во всех ефремовских звеньях.

Звеньевод ефремовского звена колхоза „Новая жизнь“ — **Яковтов.**

Титовской район.

Колхоз „Штурм“ отказался от получения чисто-сортового зерна от государства, обеспечивая свою посевную площадь чисто-сортовым зерном своего посева. Семенное зерно очень чисто очищается от посторонней примеси и отбавляется на решетках. Засыпано 932 цент. пшеницы 495 цент. овса и прочих культур 102, всего 1529 центнеров.



НА СНИМКЕ: Триеровка семенного зерна. У триера колхозник Кольцов В.

Наша работа

После районного совещания ефремовских звеньев, наше звено в составе двух человек взялось по-большешевистски за работу. За этот период мы собрали 3 центнера куриного помета, семь центнеров золы, вывезли 100 возов навоза в вороха и 1 ворох в 50 возов подожгли. Горит хорошо.

В нашем звене состоит тов. Лукьянов. Ему уже 76 лет и несмотря на такую старость, он работает не покладая рук. Когда организовали звено, он первым вошел в него и говорит: „дока я буду жить, — буду давать пользу нашей прекрасной родине“. Он целыми днями находится в поле, поджигает навоз и т.д. Вечером, когда колхоз-

ники уходят домой, он берет с собой плетеную корзину и идет собирать птичий помет.

Неплохо помогают в этой работе и женщины. 65-летняя колхозница Иродкия Четвергова собрала золы 1 центнер, Вера Пирожкова также 1 центнер, Евфросинья Алфимова — 50 кг.

Но есть и такие, как Гуляева, Четвергова Евфросинья, которые не собрали золы ни одного килограмма. Мы надеемся, что в этом году получим урожай 50 центнеров с гектара и выше. Для этого есть все условия.

Звеньевод ефремовского звена колхоза „Новая жизнь“ — **Сучков.**

Соколов срывает работу ефремовского звена

В колхозе „Стахановец“ 15 февраля организовалось ефремовское звено из 3-х человек, которое поставило перед собой цель в нынешнем году на своем участке собрать рекордный урожай. Но беда в том, что руководители колхоза во главе с председателем тов. Соколовым не помогают звену в подготовительной работе к предстоящим весенним работам. До сих пор звено не укомплектовано рабочей силой, члены звена тов. тов. Гаврилов и Тарасов не освобождены от работы в колхозных бригадах. Все это привело к тому, что ефремовское звено не собрало навозу для удобрения полей и 40 возов, плохо организован сбор золы, фекалий. Семена не отбираются, а сортируются на триере, где полностью не очищаются травяные примеси и лед. Агротехучеба в звене не проводится. Звеньевод ефремовского звена тов. Любушкин, вследствие своей тех-

нической неграмотности, не знает как нужно готовить навоз, применять его и как обрабатывать почву. На все требования об улучшении работы ефремовского звена пред. колхоза Соколов отдувается обещаниями.

Тов. Соколову надо иметь в виду, что постановка хорошей работы ефремовского звена будет зависеть от того, насколько руководители колхоза будут практически помогать в его работе. **РАВИН.**

Будем соревноваться

Работники животноводства сельхозартели „Красный пугиловец“ на своем совещании обсудили вопрос о подеме животноводства в колхозе. За лучший уход, за удой 20 л. молока от коровы, организацию учебы среди работников фермы, мы вызываем работников животноводства колхоза им. Кирова. **КОНОВАЛОВ, САЗОНОВ.**

Толпинский район.

Колхоз „Каная“ по окончании обмолота полностью рассчитал колхозников. На трудодень колхознику пришлось по 9 килограммам зерна и 50 коп. деньгами. Колхозник Дмитрий Роман за 1936 г. заработал 1081 трудодень и получил 94,62 центнера хлеба, из них 40,72 центнера продал государству.



НА СНИМКЕ: Дмитрий Роман получает заработанный хлеб. (Слова направо) кладовщик Носков, Дмитрий.

Срывают золотодобычу

Таскильская группа Первомайского приискового управления, в январе месяце позорно провалила план золотодобычи. Однако провал программы в январе не послужил уроком для руководителей Таскильской группы. План февраля выполнен лишь на 13 проц.

В чем причина такой позорной работы группы? В том, что руководители, во главе с заведующим группой Соколовым, не занимались по-большевистски вопросом золотодобычи, не работали над развертыванием стахановского движения, социалистического соревнования и ударничества. Ярким показателем этого служит тот факт, что на всей группе имеется только 2 стахановца и для тех не созданы необходимые условия в производственной работе.

На всех производственных участках группы засутает учет. Рабочие не знают норм выработки и расценок, верх взяла уравниловка, при которой нельзя

отличить хорошего ударника от лодыря. Не выдерживают никакой критики бытовые условия рабочих. На Захарьевке, например, рабочие живут по 25-30 чел. в маленьких избушках. Нет печей, дрова не доставляются, нет

известия. На группе не ведется политико-массовая работа с рабочими. Ни один рабочий не знает доклад тов. Сталина на 8 м Чрезвычайном Съезде Советов, не знают Сталинскую Конституцию. Изучение Сталинской Конституции среди трудящихся масс не организовано.

Что же делает заведующий группой Соколов? Занимается систематической пьянкой. Он, вместе с начальником участка Земцовым и бригадиром Терехиным, организует пьянки, оканчивающиеся дебошем. Первомайское приисковое управление должно принять соответствующие меры с разложившимся руководством Таскильской группы. **Контролев.**

Разгильдяйство на БЗЗ

«...Сохраняй доверенное тебе оборудование, машины, инструменты, содержи его в полном порядке и чистоте, своевременно проведи и ремонтную работу по четкой проверенному плану, не допускай аварий... Помни, что тебе доверено огромной ценности оборудование, являющееся священной собственностью пролетарского государства»...

(Из обращения конференции хозяйственников, состоявшейся в Москве).

Этого, совершенно четко и правильно указания не хотят понять ни механик Беркульского золотозвлекательного завода Хитцов, ни технический директор Рудый, ни заместитель управляющего Беркульского приискового управления Давыдов.

На нижней площадке завода под фильтрами, где установлено ответственное импортное и отечественное оборудование, завелась непролазная грязь, смешанная с маслом и водой. Агрегаты, фундаменты под ними также в масле и грязи. Обслуживающий персонал этой площадки рискует жизнью, т. к. очень трудно пройти по скользкому полу без того, чтобы не упасть и не попасть в машину. Аварии агрегатов наблюдаются больше всего на этой площадке и понятно почему: где грязь, там авария.

Неоднократные указания, просьбы, предложения Хитцову, Рудому и Давыдову привести в культурный вид площадку и агрегаты, расположенные на ней, остаются не выполненными.

Отмеченный факт нужно квалифицировать, как разгильдяйство, которое надо вытравить каленым железом.

Зотов.

Передовые колхозы в дорожном строительстве

Колхозы «Красный победитель», «Новая жизнь» и «Красный орден» хорошо организовали дорожные работы. От каждого колхоза выделена специальная бригада, которые работают по заготовке гравия и леса. Приступили к постройке мостов.

Почти совсем не участвует в дорожном строительстве колхоз «Гигант». Председатель этого колхоза Коныхов не выделил постоянную бригаду на дорожные работы.

Колхозу «Гигант» следует учиться в работе у передовых колхозов.

Холманский.

Не нарушать внутрипартийную демократию

Актив беркульской организации обсудил решения пленума ЦК ВКП(б). Выступившие на собрании коммунисты отмечали, что недостатки, указанные в резолюции пленума имели место и в беркульской партийной организации.

Парторг первичной организации Иконников раскритиковал о нарушении внутрипартийной демократии. За 1936 год в первичной партийной организации рабфака и горпромуша сменилось пять парторгов и, как правило, ни один уважающий парторг не отчитывался на собраниях, а просто поручал быть парторгом другому коммунисту. В результате

ничего получилось: был парторгом Иконников, Иконников—передал дела Ершову, Ершов—Султанову, Султанов—Пангелькину, а Пангелькин уже снова передал Иконникову. Круг завершился.

Парторг Первухин признался, что его тоже организация не выбирала парторгом, хотя райком партии и утвердил парторгом.

Остальные выступающие (12 чел.) говорили о необходимости повышения революционной бдительности, более широкого развертывания критики, самокритики и изучения устава партии.

Дунзев.

Изучают решения пленума ЦК ВКП(б)

В парторганизации края началось широкое обсуждение резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова. В Ойрот-Туре резолюция обсуждена на состоявшемся областном совещании сельских парторгов. Выступающие единодушно высказались об огромном политическом значении этого документа, дающего возможность развернуть самую широкую большевистскую самокритику недостатков.

Особенно большое значение для парторганизаций—говорит парторг Авосинской первичной парторганизации Мануйлов—имеют те пункты, где говорится о введении закрытого голосования при выборах в партийные органы и строгой дисциплины в соблюдении внутрипартийной демократии. Это постановление поможет оживить партийную работу, поднять ее уровень до тех задач, которые стоят перед нами в связи с проведением предстоящих выборов в верховные органы по новой Конституции.

С глубоким удовлетворением встретили коммунисты Ойротии решение пленума ЦК об исключении из партии предателей Бухарина и Рыкова.

В Новосибирске на фабриках «Большевик», «ЦК Швейников» и других по поводу решения об исключении из партии правых отщепенцев Бухарина и Рыкова состоялись многолюдные митинги. Выступающие стахановцы и рабочие клеймят позором предательскую деятельность врагов народа, просят правительство передать Бухарина и Рыкова суду и сурово их наказать.

В Новосибирске на фабриках «Большевик», «ЦК Швейников» и других по поводу решения об исключении из партии правых отщепенцев Бухарина и Рыкова состоялись многолюдные митинги. Выступающие стахановцы и рабочие клеймят позором предательскую деятельность врагов народа, просят правительство передать Бухарина и Рыкова суду и сурово их наказать.

С глубоким удовлетворением встретили коммунисты Ойротии решение пленума ЦК об исключении из партии предателей Бухарина и Рыкова.

В Новосибирске на фабриках «Большевик», «ЦК Швейников» и других по поводу решения об исключении из партии правых отщепенцев Бухарина и Рыкова состоялись многолюдные митинги. Выступающие стахановцы и рабочие клеймят позором предательскую деятельность врагов народа, просят правительство передать Бухарина и Рыкова суду и сурово их наказать.

Партийная жизнь

Приветствуем решения ЦК ВКП(б)

11 марта на партийном собрании коммунисты Тискульской транспортной конторы изучали решения пленума ЦК ВКП(б). Большинство из присутствующих коммунистов выступило с прениями. Они единодушно одобрили решения пленума об исключении презренных врагов народа Бухарина и Рыкова из рядов партии. Коммунисты одобрили решение пленума в части еще большего расширения демократии в партии, введения тайного голосования при выборах.

Кооптация, которая сильно вкоренилась в практику наших партийных организаций,—говорит коммунист т. Сивяков—нарушает партийную демократию, партийный устав. Решение пленума ЦК ВКП(б) положило конец этой вкоренившейся практике.

Приветствуя решение пленума ЦК ВКП(б)—заявил т. Шалыгин—о исключении из партии подлых врагов народа Рыкова и Бухарина.

Выступающие товарищи приветствуют решения пленума ЦК ВКП(б), намечая конкретные мероприятия для выполнения этого решения партийной организацией, для улучшения партийной работы, большевистской подготовки к предстоящим выборам партийных органов и в верховные органы советской власти.

Собрание решило еще раз каждому коммунисту глубоко изучить решения пленума ЦК ВКП(б). Так же было решено проработать решения пленума среди чувствующих и среди трудящихся масс транспортников.

Н. А.

Глубоко изучаем Сталинскую Конституцию

После указания Крайкома партии о перенесении глубокого изучения доклада тов. Сталина на 8 м съезде советов и Сталинской Конституции в сеть партийного просвещения, партийная школа при горном цехе Беркуля сразу же, на первом очередном занятии, приступила к изучению доклада тов. Сталина о проекте Конституции. Не торопясь, пропагандист тов. Мальцев каждый раздел доклада тов. Сталина широко разъяснял слушателям, увязывая его с соответствующими статьями Конституции. Так, например, раздел о народном хозяйстве, изменение экономики в стране—пропагандист иллюстрировал фактами и цифрами побед во всех отраслях нашего социалистического хозяйства, сравнивал настоящую мощь нашего хозяйства с экономической мощью старой самодержавной России; подробно рассказал о классовом изменении в стране.

Тщательно разбирались каждая статья Конститу-

ции, иллюстрировалась фактами, увязывалась с практикой борьбы трудящихся за построение социализма. Когда разбирали главу о государственном устройстве, в школу принесли всевозможные карты. По этим картам определяли границы союзных республик с иностранными государствами и т. д. По специальным диаграммам и чертежам изучали порядок государственного управления. Такие наглядные пособия помогли слушателям лучше уяснить Сталинские статьи Конституции.

Особо подробно останавливались на 10-й главе Конституции, где говорится о правах и обязанностях граждан Союза ССР. Сравнивая с прошлым царской России и с настоящим в капиталистических государствах, пропагандист и отдельные слушатели красочно рассказывали о завоевании советской власти в обеспечении гражданам гарантии на труд, образование, материальное содержание в старости, равноправии женщин и т. д.

После этого школа перешла к повторной читке статей Конституции.

Изучение доклада тов. Сталина, речи тов. Молотова и Конституции заняло в школе 20 часов. 2 и 3 марта в школе проходило последнее итоговое занятие, на котором выступали 6 докладчиков из числа слушателей по особенностям Сталинской Конституции.

Подавляющее большинство слушателей школы хорошо усвоили Сталинскую Конституцию, они глубоко изучили каждую ее статью и, кроме этого, разъяснили Конституцию в цехах. Но есть и такие, которые к изучению отнеслись невнимательно, не по-партийному. Такой, как кандидат партии Сапунов очень и очень плохо разбирается в вопросах Конституции. Это получилось потому, что Сапунов на занятиях невнимателен, дома совсем не работает над собой. Он даже не имеет Конституции. Слабо усвоили Конституцию т. т. Ятченко, Борзенко, Пшеничный. Пропагандист тов. Мальцев не установил

постоянный контроль за их учебой, не проверял как они работают над собой дома, как готовятся к занятию.

Изучение Сталинской Конституции среди коммунистов в партийной школе закончено. Но это не значит, что коммунисты должны ограничиваться на этом. Именно теперь, когда каждый коммунист получил ясное и полное представление о нашей Сталинской Конституции и о конституциях буржуазных стран, когда он понимает смысл и содержание каждой статьи Сталинской Конституции, теперь надо суметь также полно и ясно разъяснить каждую статью Конституции среди трудящихся масс цехов. Надо организовать пропаганду и глубокое изучение Конституции в массах. И на основе этого поднять новую творческую волну производственной активности масс, направленную на полное и досрочное выполнение промышленных планов.

А. Левин

Пятая попытка атаки Мадрида

Председатель комитета обороны Мадрида генерал Миаха заявил, что восьмого марта мятежники начали большое наступление в районе Гвадалахара (к северовостоку от Мадрида). Это наступление Миаха характеризуется как пятую попытку атаки столицы. Пехота мятежников три раза атаковала позиции республиканцев. Облив атаки, правительственные войска перешли в контратаку. Захвачено много пленных, в том числе итальянцы. Семь танков мятежников огнем артиллерии выведены из строя.

В районе реки Харамы восьмого марта продолжались бои. Республиканцы отбили 4 атаки мятежников.

В занятых фашистами районах Испании свирепствует жесточайший террор. В городе Гренаде в гранадской провинции фа-

шистами расстреляно около 25000 человек, в большинстве рабочих и крестьян. Расстреляны были и все те, кто принимал участие в предвыборной агитации на родного фронта на последних парламентских выборах (в апреле 1936 года), на которых фашисты потерпели сильное поражение.

Действия авиации Испании

В Испании опубликованы сведения о действиях правительственной авиации, а также авиации мятежников в феврале. Авиация республиканцев за этот месяц предприняла 67 бомбардировок, авиация мятежников 65. За февраль было сбито 32 самолета мятежников, республиканская авиация в этот же месяц потеряла 9 самолетов.

Новые ясли, родильные дома, молочные кухни

В Международный коммунистический женский день в многочисленных городах и районах, колхозных селах и аулах открылись новые сотни детских родильных домов и молочных кухонь.

В Челябинской области сданы в эксплуатацию 23 яслей на 2188 кроваток 5 родильных домов и молочные кухни, строительство которых обошлось свыше восьми миллионов руб. В Башкирии сданы в эксплуатацию 3 молочные кухни и 3 родильных дома. Во многих колхозах открываются хаты родильные. В Таджикистане закончено строительство и оборудование 11 колхозных родильных домов. В районах Ленинградской области открыты 16 новых детских, родильных домов и молочных кухонь. Новые городские ясли рассчитаны на 50 детей каждая.

321 тонна угля за смену

Новый рекорд Алексея Стаханова.

Алексей Стаханов встал 5-го марта на вахту имени Серго Орджоникидзе. За 6 часов он вырубил на участке "Бераль" шахты "центральная" имени Сталина 321 тонну угля—это 23 нормы забойщика на этом участке. В одну смену Стаханов на 83 тонны перевы-

полнил суточное задание всего участка.

Победа Стаханова всколыхнула весь коллектив шахты. 6-го марта на вахту имени Серго встал парторг шахты Мирон Доканов. Он вырубил 280 тонн угля—19 норм забойщика.

2 миллиона рублей на радиотелефонную связь районов края

На капитальное строительство и реконструкцию радиотрансляционных узлов края в этом году затрачивается до одного миллиона руб. Работы будут производиться в 19 районах. Наиболее крупные радиозулы, мощностью до 500 ватт каждый оборудуются в Анжеро-Судженске, Барнауле, Камне, Киселевке, Кочках, Куйбышеве и Новосибирске. В самой северной точке Нарымского округа—Александровске будет построена для связи с

Колпашево радиостанция, мощностью в 150 ватт.

На расширение существующих и строительство новых телефонных линий, связывающих сельсоветы и МТС с районными центрами, ассигновано до полутора миллиона рублей. Наибольший размах работ намечен в районах севера: Туганском, Брившеевском и Асиновском. 50 проц. сельских советов этих районов будут иметь телефонную связь.

Колхозный дом отдыха организуется 5 новых МТС

Колхоз Гусельниковской МТС Легостаевского района, выделили средства для строительства колхозного дома отдыха. Дом намечено строить на берегу реки Берди. При доме отдыха будут оборудованы купальня и спортплощадка. На строительство и оборудование дома отдыха ассигновано 25.000 рублей.

Крайком В Ц(б) и Крайисполком приняли решение организовать в крае к весне 1937 года дополнительно 5 новых МТС: Утянскую (Доволенский район), Сельцинскую (Усть-Тарский район), Урезскую (Венгерский район), Степановскую (Татарский район), Андроновскую (Тюменьцовский район).

Строительный станок „Ш-3“ для Финляндии

Новосибирский станкостроительный завод имени 16-го партсъезда, по специальному наряду техноэкшорта, в первом полугодии текущего года должен изготовить три поперечно-строгальных станка типинг „Ш-3“ для экспор-

та. На днях заводом изготовлены первые два станка, один из них в марте месяце будет отправлен заказчику в Финляндию. Остальные „Ш-3“ готовятся по заказу западноевропейских стран.

По неполным данным наркомздрава СССР на 1-ое марта в стране выстроено 193 родильных дома на 1750 коек, 350 яслей на 18.700 коек и 46 молочных кухонь. Это строительство осуществлено во исполнение постановления правительства о запрещении абортов и помощи роженицам.

Весенние работы на юге

Вот уже несколько дней в Крыму идут дожди. Весенние полевые работы приостановлены. Состояние озимых посевов хорошее.

В южных районах Одесской области колхозные бригады вышли в поле для первой пробы почвы. Недавнее похолодание в Азово-Черноморье сменилось потеплением. В ряде районов колхозные бригады снова вышли на поля.

Ответственный редактор А. П. ВЕРШИННИНА.

Вниманию держателей облигаций госзаймов!

В связи с тем, что подавляющая масса держателей государственных займов провела уже обмен облигаций, ранее выпущенных государственных займов на облигации займа „Второй пятилетки“ (выпуска 4 года), а так же учитывая, что облигации этого займа по подписке 1936 года будут рождены всем подписчикам в первой половине мая текущего года, Наркомфин Союза ССР назначил первый тираж займа „Второй пятилетки“ (выпуска 4 года) на 25 мая 1937 г. в Москве. Держатели облигаций госзаймов, обмените облигации, ранее выпущенных займов на новый заем, иначе вы не будете участвовать в тираже выигрышей. Держатели облигаций, сдавшие облигации в залог и не погасившие ссуд до 25 мая, в тираже выигрышей не участвуют. Участие в тираже гарантируется только при условии обмена облигаций прежних займов и сохранения на руках новых облигаций.

Райсбернасса № 2343.

Подписка на альбомы грамофонных пластинок с докладом тов. Сталина и речью тов. Молотова

Западно-Сибирское отделение КОГИЗ'а открыло подписку на альбомы грамофонных пластинок „доклад тов. Сталина на Чрезвычайном Съезде Советов“ и „речь тов. Молотова“ на этом съезде.

Альбомы изящно оформлены и содержат: доклад тов. Сталина—21 двухсторонних пластинок, а речь тов. Молотова—19 двухсторонних пластинок. Подписка принимается от парткабинетов, клубов, библиотек, партийных, и профсоюзных организаций и учебных заведений. По удовлетворении спроса организованного потребителя, заказы будут приниматься от индивидуальных потребителей.

Цена альбома 75 руб. каждый. При заказе взимается задаток 50 руб., засчитываемый по получению альбома.

Подписка принимается отделениями КОГИЗ'а и его филиалами в городах: Новосибирске, Томске, Сталинске, Прокопьевске, Анжеро-Судженске, Кемерово, Барнауле, Ойрот-Туре и Колпашево.

Остальные районы края свои заказы направляют в гор. Новосибирск Коммунистическая ул. № 1, крайвая контора подписных и периодических изданий КОГИЗ'а. Расчетный счет в госбанке № 152/2231.

Зам. управляющего Зал. Сиб. крайотделением КОГИЗ'а ШАДРИНА.

Тисульский сельсовет

Тисульский сельсовет обязывает всех военнообязанных рядового состава, проживающих на территории Тисульского сельсовета, явиться в сельсовет для уточнения учетных признаков, в сроки указанные ниже.

Всем организациям проследить за своевременной явкой. При явке иметь военный билет.

— СРОКИ ЯВКИ. —
 К 9 часам 19 марта 1911, 1913, 1912, 1911 и 1910 гг.
 К 9 часам 20 марта 1906, 1908, 1907, 1906 и 1905 гг.
 К 9 часам 21 марта 1904, 1903, 1902, 1901, 1900, 1899, 1898 и 1897 г.
 Председатель Тисульского сельсовета Филиппов.
 Зам. военным учетом Батанин.

Сдавайте дикорастущие масло-семена

Отходы при очистке зерновых и технических культур; семена жабры, липучки пушка, нисля, рыжики и другие—являются ценным сырьем для выделки лаков—красок. В большинстве случаев отходы пропадают на токах, а они имеют большую ценность для промышленности и повышают доходность

Дикорастущие масло-семена покупает Райзаготконтора и сельпо на местах по цене до 150 руб. за тонну и при доставке до Тяжинского заготзернопункта сельпо до 200 руб. за тонну. Засоренность другими примесями допускается до 40 проц. Расчет за сданные масло-семена Тяжинское заготзерно оплачивает наличными деньгами.

Райзаготконтора РС.

Доводится до сведения

всех потребителей электро энергии от Тисульской МТС, что с 1 января 1937 года введены абонентные книжки на право пользования электро-энергией МТС.

Поэтому предлагается всем включенным в сеть потребителям до 1 января 1937 года: выбрать в конторе МТС абонентные книжки не позднее 20 марта 1937 г. Все организации, частные лица, не выбравшие к 20 марта абонентных книжек будут выключены из сети без всяких предупреждений. Кроме того доводится до сведения, что организации и лица, не имеющие абонентных книжек, или имеющие фактически большое количество ватт, чем указано в абонентной книжке, будут считаться, как самовольно включившиеся и немедленно будут выключаться из сети и подвергаться штрафу в административном порядке, согласно постановления Совнаркома СССР, как нарушители правил пользования электро-энергией. Установленная плата за электро-энергию должна вноситься в кассу МТС 25-го числа каждого месяца.

Организации и частные лица, не внесшие платы к сроку и не погасившие задолженности за 1936 год будут выключаться без права дальнейшего включения в сеть.

Зам. директора МТС Кирсанов
 Гл. бухгалтер Лутков.